
 

- PROCES VERBAL - 

Cercle de Pilotage (CP) du Mouvement Colibris 

Le 11 et 12 septembre 2017 à la Ferme du Plessis, 28190 Pontgouin 
  

Les personnes présentes : 
Les membres du CP, présents les 11 et 12 septembre : 
Flore Biron Cercellier, Philippe Dubarry, Emmanuelle Ribès, Pierre-Olivier Dombre , Laurent           
Van Ditzhuyzen, Sylvie Calais-Bossis, Marie-Hélène Pillot (2d lien de l’équipe          
opérationnelle) et Mathieu Labonne (1er lien de l’équipe opérationnelle). 
  
Invité(e) le mardi 12 septembre au matin: 
Marika Bernier, rôle d’animation de la gouvernance et du Cercle d'Orientation au sein de              
l’équipe opérationnelle 
  
 Ordre du jour du CP 
 
1. Points sur les projets et les ressources humaines 
2. Echange autour de 2 projets à enjeux financiers : 

- SCIC de financement des oasis 
- Projet Oasis 21 

3. Election sans candidat animateur et secrétaire 
4. Echange autour des rôles du Cercle de Pilotage  
5. Consultations numériques du Cercle d’orientation et séminaire sur la plateforme de 
marque 
  
1. Points sur les projets et ressources humaines 
 
Aujourd'hui, la dynamique de l’association se stabilise autour de 12 projets au sein des pôles 
Inspirer, Relier et Soutenir. 
Le recrutement actuellement privilégié est celui en statut de prestataire plutôt que de salarié, 
pour éviter le dépassement d’un seuil d’ETP salariés avant fin 2018.  
Nathalie Achard et Aurore Du Roy rejoignent l’équipe opérationnelle en septembre 2017. 
Cédric Jolivet rejoindra le pôle inspirer à la fin de l’année. 
Un futur responsable administratif et financier va lui aussi être recruté en prévision du              
possible départ à la retraite de Bernard en 2018.  
 
Suite aux présentations de ces points par Mathieu Labonne, le cercle de pilotage échange 
autour des informations transmises. 
 
2. Echanges autour des projets Oasis21 et d’une SCIC de financement des 
projets oasis 
 
Mathieu Labonne, premier lien de l’équipe opérationnelle, présente tout d’abord le projet            
d’un outil financier au service des oasis. Cela répond à la remontée d’un besoin exprimé par                



 

de nombreuses oasis. Il partage l’avancée des réflexions et notamment 2 options prioritaires             
retenues à l’heure actuelle : la reprise de la SCIC Cofinançons notre habitat ou la création                
ad hoc d’une nouvelle structure. 
Des échanges ont lieu entre les membres du Cercle de Pilotage. Ceux-ci ont clairement              
exprimé leur intérêt et la pertinence d’une telle action pour Colibris. Cependant, un temps              
d'analyse sur la faisabilité juridique et financière sera nécessaire avant de se positionner. 
Des points de vigilance ont été soulevés par Mathieu Labonne comme l’attention à l’image              
de Colibris et la sécurité à mettre en place face aux risques liés à des prêts. 
Le Cercle de Pilotage exprime sa volonté de voir ce projet se construire avec des               
partenaires.  
Une décision sera prise lors d’un prochain Cercle de Pilotage pour valider ou non le               
lancement de ce projet. 
 
Mathieu Labonne présente aussi le projet Oasis21. Colibris devra quitter mi 2019 les locaux              
occupés dans le 19ème arrondissement de Paris. Depuis près d’1 an, une recherche d’un              
lieu pour installer de façon permanente le siège de Colibris sur Paris a été lancée, avec                
l’option d’en faire une “oasis urbaine”. Ce projet s’est monté en partenariat avec la fédération               
Montessori21. Une opportunité bien avancée est en cours dans le parc de la Villette, autour               
d’une halle nommée “halle aux cuirs”. Mathieu Labonne présente les détails de ce projet, les               
enjeux financiers et les modalités de partenariat avec plusieurs autres organisations. 
Des échanges ont lieu entre les membres du Cercle de Pilotage. Ceux-ci ont clairement              
exprimé leur enthousiasme à l’idée de la création d’un tel projet et encouragent la poursuite               
de l’étude en cours. La décision d’engager ce projet devra se prendre autour du mois de                
novembre au moment où tous les chiffrages financiers et toutes les modalités avec             
l’Établissement public du parc et de la grande halle de la Villette auront été définis. 
 
3. Elections de l’animateur et du secrétaire du Cercle de Pilotage 
 
Suite à un processus d'élection sans candidat, Laurent Van Ditzhuyzen a été élu Animateur              
du Cercle de Pilotage et ce durant toute la durée de son mandat, à savoir 2 ans. 

 
Suite à un processus d'élection sans candidat, Flore Biron Cercellier a été élue Secrétaire              
du CP et ce durant toute la durée de son mandat, à savoir 2 ans. 

 
4. Echange autour des rôles du Cercle de Pilotage  
 
Les membres du Cercle de Pilotage échangent autour de leur rôle et du périmètre de leur                
action. Il est notamment rappelé le rôle protecteur vis-à-vis du mouvement Colibris et             
l’importance que les décisions qui engagent l’association juridiquement soient validées en           
Cercle de Pilotage. 
Il est aussi rappelé l’importance d’un espace de prise de recul pour les premier et second                
liens de l’équipe opérationnelle. 
Les membres du Cercle de Pilotage étant aussi pour la plupart coordinateurs de leur              
collège, il est précisé l’articulation entre ce rôle et les rôles d’animation des collèges qui sont                
délégués au Pôle Relier de l’équipe opérationnelle. Le coordinateur veille en particulier à la              



 

participation active des membres de son collège aux consultations du Cercle d’Orientation            
qui nourrissent les prises de décision du Cercle de Pilotage. 
 
5. Consultations numériques du Cercle d’orientation et séminaire sur la 
plateforme de marque 
 
Suite à une présentation de Marika Bernier, en charge d’animer le Cercle d’Orientation, des              
échanges ont lieu sur les consultations en cours sur la plateforme numérique de consultation              
du Cercle d’Orientation.  
 
Emma Ribès est nommée coordinatrice du groupe de travail sur la révision de l’éthique du               
Colibri. La décision est adoptée à zéro objection.  
Pierre-Olivier Dombre, Philippe Dubarry et Sylvie Calais-Bossis manifestent aussi leur          
souhait de contribuer à ce groupe de travail.  
Il s’agira avant la fin de l’année de faire aboutir la consultation en ligne et de prendre une                  
décision sur l’évolution de ce texte. 
 
Concernant la consultation du Cercle d’Orientation autour de la parité à Colibris, il est              
proposé d’étendre la consultation en ligne jusqu’à fin novembre. La décision est adoptée à              
zéro objection. 
 
Mathieu Labonne présente ensuite la demande de Nathalie Achard, qui arrive le 18             
septembre comme responsable communication, de réaliser une plateforme de marque et de            
mobiliser des membres du Cercle d’Orientation pour un séminaire de travail.  
Le Cercle de Pilotage accepte la possibilité pour Nathalie Achard, avec le soutien de Marika               
Bernier, de réaliser une consultation auprès de membres du Cercle d’Orientation pour la             
rédaction d'une plateforme de marque au travers d'un séminaire de 20 personnes environ             
dans les 2 mois. La décision est adoptée à zéro objection. 
 
  

 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance du Cercle de pilotage s’est levée le mardi 12                
septembre à 12h30. 
  
 
Le représentant légal La secrétaire du Cercle de Pilotage 
Pierre-Olivier DOMBRE Flore Biron Cercellier 
 
 
 

 
 


